

潍坊出台加快发展民办教育意见

民校按是否营利分类管理

本报6月30日讯(记者 秦国玲)近日,潍坊市人民政府下发了《关于进一步加快发展民办教育意见》,自9月1日起施行,有效期至2016年8月31日,出台了探索分类管理机制、鼓励发展混合制民办教育等十大创新措施。目前,潍坊市民办学校将按照是否营利进行分类登记管理。

潍坊市有各级各类民办学校1450所,民办学校中,全日制民办学校75所,培训机构460家。现如今,这些民办学校全部登记为民办非企业单位。既不是事业单位,也不是企业单位,法人主体定位不明确。今后,这种状况将不再存在。《意见》规定,潍坊市民办学校探索分类管理机制,按照营利性、非营利性对民办学校进行分类登记管理。具体为:对于非营利性的全日制民办学校,将按照民办事业单位法人进行登记管理;营利性的全日制民办学校,将按照企业法人进行登记管理。非学历的民办教育培训机构按照企业法人进行登记管理;如确属非营利性的,也可登记为民办事业单位法人。

据悉,9月1日前,民办学校可自己提出登记为营利性或非营利性民办学校的意见报主管部门,主管部门根据学校实际情况将其定位为民办事业单位法人或企业法人。一般来说,全日制的学校为非营利性,如民办中小学一般登记为事业单位法人;而非学历培训机构一般登记为营利性的企业法人。今后,两者将在财务监管、收费审批等有不同政策,具体政策教育部门将来会同有关部门出台具体落实措施。

《意见》指出,民办学校的民办事业单位法人由民政部门登记管理,企业法人由工商部门登记管理。法人属性一经确定,无特殊理由,一般不予更改。据悉,探索分类管理机制在全国是一种创新,目前全国只有温州进行试点。

记者了解到,登记为营利性民办学校后,学校的收费标准会适当提高。而登记为非营利性民办学校的也有一系列利好政策。其中,最大的利好政策就是9月1日之后,参加人事代理的民办中小学教师能够与公办教师享受同等待遇。

相关链接

民校自聘教师将享公办教师待遇

目前,潍坊市民办学校自聘教师与公办教师待遇差别较大,《意见》出台后,自聘教师将与公办教师享同等待遇。据悉,在潍坊市目前61所民办中小学中,学校自聘教师的比例约49%,这部分教师没有事业编制,参加的是企业保险,没有住房公积金,只在人事代理中心办理人事代理手续。

《意见》明确规定:非营利性民办学校可参照当地同类公办学校教师现行工资水平制定自聘教师工资标准,并根据物价水平适时调整;按照有关规定为自聘教师办理社会保险和住房公积金,鼓励为自聘教师办理补充保险。凡取得相应教师资格、参加人事代理,并从事相应教育教学

工作的非营利性全日制民办学校教师,按照相关政策,按公办学校教师标准参加事业单位社会保险,单位应缴纳的各项社会保险等支出由民办学校承担,其他教辅人员依法参加企业职工社会保险。参加事业单位社会保险的民办学校教师,享受与公办学校教师同等的住房公积金等等待遇。

民校退出后,资产咋处置?

在完善民办学校法人治理结构中,《意见》要求规范民办学校董事会(理事会)成员构成,限定学校举办者代表的比例,董事会(理事会)由举办者或者其他代表、校长、教职工等人员组成,其中2/3以上的董事或者理事应当具有5年以上教育教学经验。校长及学校关键管理岗位实行亲属回避制度。

在建立办学风险防范机制中,《意见》首次明确提出:对租赁

校舍办学的非学历教育学校以及用地、校舍产权不能过户到民办学校名下的,其办学注册资金按不少于1/2的比例存入审批部门指定的银行专户,注册资金及利息属学校所有,资金使用受审批部门监管,主要用于学校出现办学风险时,退还向学生收取的学费、住宿费及支付其他应急费用。

《意见》还首次提出了对民办学校退出后学校资产该如何处

置,根据规定:捐资举办的学校终止办学,剩余资产用于公益性教育事业;举办者不要求取得合理回报的学校终止办学,按投入额度取得补偿后,其余剩余资产用于公益性教育事业;举办者要求取得合理回报的学校终止办学,剩余资产按有关法律、行政法规的规定处理;营利性学校终止办学,其剩余资产按《公司法》规定处理。

本报记者 秦国玲

小记者夏令营开始报名啦

由本报举办的“齐鲁晚报小记者夏令营”即日起开始接受报名啦!今年的夏令营线路增加到三条,“去北京上大学”、“到上海看世界”、“赴西安受熏陶”,进入暑期的孩子们,你们准备好了吗?

此次夏令营活动首发团计划于7月初启程。线路丰富,满足不同的旅行目的是本次夏令营的最大特点。所有报名的小记者都将获开营培训。开营培训将由齐鲁晚报资深记者负责对参加活动的小记者进行授课,传授采访内容和要求,训练孩子从不同角度观察事物、理解社会的能力。让孩子把学校里学到的写作知识与夏令营采风结合起来,进行一次生动的写作实践。

本次夏令营注重安全,每批配备导游和记者,在住宿方面精心安排,配有卫生间、空调。就餐安排上注重卫生,保证孩子全程矿泉水供应,往返途中有水果供应。还将向报名的孩子配发统一服装、小记者证。

报名地点:福寿街与北海路金诺大厦10楼;报名咨询电话:18663667077 13053651998;小记者报名QQ群:116723444。

本报小记者期待您的加入

齐鲁晚报校园小记者是齐鲁晚报指导的公益性活动团体,以“好新闻助孩子快乐成长”为宗旨,小记者们将通过参与小记者培训营的培训学习、新闻采访、社会公益活动等内容,提高自身综合素质、认知能力和社会观察能力,让小记者在社会实践中“学会用敏锐的目光观察社会,用真实的文字记录生活”,全面提高青少年的写作水平、人际交往能力等综合素质。

报名条件:10周岁以上在校学生(小学、初中),热爱学习,品行端正,热心公益活动,有写作和摄影经验者优先。

采访、培训、旅游观光、作文大赛、才艺大赛……您还在等什么,抓紧时间报名吧。报名地点:齐鲁晚报·今日潍坊编辑部(北海路与福寿街交叉口西北角,金诺大厦10楼)。报名咨询电话:18663667077、13573629251。

与此同时,本报诚邀潍坊城区写作、书法、摄影、播音主持、舞蹈形体、社交礼仪类高端培训机构。



电影院里分享荧屏欢乐

小记者免费观影《开心超人》



小记者和家長在看《开心超人》。本报记者 孙国祥 摄

本报6月30日讯(记者 李涛)6月30日,本报小记者齐聚中影国际影城,一起观赏电影《开心超人》,伴随着剧情的发展,小记者们的心弦一会紧张一会放松,看到五个可爱的小超人挫败邪恶力量的一瞬间,整个放映厅呈现出一片欢乐的海洋。

6月30日上午距离电影放映时间还有一个小时,影城休息区便聚满了前来观影的小记者。小记者们聚在一起畅谈着各自学校的趣闻轶事,家长们则围聚在一起谈论着孩子教育和工作问题。一些家长更是

围着记者,就第二届小记者招募情况问个不停,让孩子继续参加本报第二届校园小记者,接受锻炼。

小记者刘俊豪的家长陈女士不仅现场为孩子报名参加第二届小记者,还为朋友的两个孩子报了名。付佳颖的家长为孩子报名的同时,也为四名朋友的孩子报了名。

上午九点半,电影如期开播。看到开心超人、甜心超人、花心超人、粗心超人、小心超人五个可爱小超人的不同造型性格,听到诙谐幽默的话语,小记者们乐开了怀。而当小心超人掉入火海的一瞬间,

很多小记者都紧张地站了起来,期待着开心超人能够将小心超人救出来;看到甜心超人为大家做饭吃,以及粗心超人用冲马桶的皮塞子攻击敌人时,大家顿时又开心了。

影片中,诙谐幽默的语言、滑稽的动作,以及融入网络、淘宝等现代元素,还有影片中家长时刻叮嘱孩子写作业等片段,让小记者在欢乐中汲取生活知识。

本次观影活动,中影国际影城在为小记者提供观影的同时,也让小记者家长一同入场免费观影,让家长与孩子一起观影,增进亲子关系。